

История факультета

В 1920 году помимо восьми факультетов Туркестанского государственного университета, был еще и технический факультет. Кафедра машиностроения университета была преобразована в 1930 году в факультет механизации сельского хозяйства Среднеазиатского сельскохозяйственного института. Среднеазиатский институт механизации сельского хозяйства был создан в 1931 году на базе факультета. 11 ноября 1934 года институт был преобразован в Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства (ТИИМСХ). В свою очередь, это деятельность факультета механизации сельского хозяйства. В том же году на факультете обучался 401 студент.

Постановлением Правительства №415 от 3.9.2004 года факультет Механизация сельского хозяйства передан Ташкентскому государственному аграрному университету. А в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан от 24.05.2017 года 3003 факультет возобновил свою деятельность 2 сентября 2017 года в составе ТИИМСХ.

Весомый вклад на развития факультета внесли такие как Академик М.В.Сабликов, член-корреспондент УзАН Г.А.Кошевников, заслуженные деятели науки В.И.Лазунов, С.П.Пулатов, профессора Г.Ш.Зокиров, О.В.Лебедев, О.А.Каримов, М.И.Ландсман, Е.К.Батурин, А.И.Корсун, М.С.Ганиев, Р.Д.Матчанов, А.Х.Хайдаров, Ф.К.Дадабоев и другие учёные. В 2000 году факультету присвоено имя профессора Салима Пулатова, великого ученого и государственного деятеля, который был ректором института и возглавил 17 лет.

В разные годы факультетом возглавляли профессора М.В.Сабликов, Е.К.Атурин, Г.А.Кошевников, С.П.Пулатов, М.И.Ландсман, Н.В.Сабликов, В.В.Булкин, Н.П.Поликутин, В.А.Иванов, А.Х.Хайдаров, С.Г.Мухаммаджонов, В.В.Байдингер, Б.Ф.Назаров, А.И.Камилов, О.А.Ганиходжаев, У.П.Умурзаков, Х.Н.Ибрагимов, А.С.Сирожиддинов, Э.Т.Фармонов. В настоящее время деканом факультета является К.А.Шавазов.

В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан о создании Национального исследовательского университета «Ташкентский институт инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства», утвержденным ПК-42 от 10 декабря 2021 года, создан факультет «Механизация сельского хозяйства».

Сегодня на факультете работают кафедры «Сельскохозяйственные техники и технологии», «Тракторы и автомобили», «Управления инженерными системами» и «Общетехнические науки».

Профессорско-преподавательский состав факультета ведет тесное сотрудничество в международных отношений с многими высшими учебными заведениями и научными учреждениями ряда зарубежных стран, таких как США, Германия, Англия, Япония, Россия, Китай, Белоруссия, Казахстан, а также известными производителями сельскохозяйственной техники «John Deere», «Keys», «Lemken», «Россельмаш» и на факультете были созданы специальные учебные классы этих компаний.

На основе базовых знаний использования и эксплуатация современных ресурсосберегающих сельскохозяйственных техник, технологических процессов сельскохозяйственной техники, применение оптимальных видов агротехнических мероприятий и использование сельскохозяйственной техники, организация и управление механизированным производством, применения современных знаний в стратегическом развитии деятельности машинно-тракторных парков, использования современных информационных технологий в управлении, разработки методов и механизмов контроля и контроля качества производственных процессов факультет готовит кадры по направлениям бакалавриата «механизация сельского хозяйства», «техническое сервис в сельском и водном хозяйстве», «применение инновационной техники и технологий в

сельском хозяйстве», «технология хранения и первичной переработки сельскохозяйственной продукции (по видам продукции)», «метрология, стандартизация и управление качеством продукции (по отраслям)» и «профессиональное обучение (механизация сельского хозяйства)» также магистров по специальности «Механизация сельского хозяйства».

Также, профессорско-преподавательским составом ведется научно-исследовательские работы по направлениям усовершенствование и испытание машин и оборудования, оборудования и материалы при выполнении научно-исследовательских работ, использование технические средства в области земледелия, животноводства и технологий первичной переработки, современные способы привода тракторных агрегатов и освоения программ современных способов управления агрегатов, следовательно проводятся научно-исследовательские работы по внедрением результатов исследований и разработок в производстве.

Выпускники факультета вносят весомый вклад в комплексную механизацию и развитие сельского хозяйства республики. Выпускники факультета стали руководителями областей и районов, членами правительства, конструкторами и учеными. Уважаемый Президент Мирзиёев Шавкат Миромонович учился на факультете в 1976-1981 годах.